

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 59 (1304)

18 МАЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ПОЧЕТА

«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, трети лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема» (Сталин).

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносится на Доску почета:

1. Колхоз «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, закончивший сев ранних яровых 16 мая на площади 310 га.

2. Колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета, закончивший сев ранних яровых 17 мая на площади 215 га.

3. Колхоз им. Ворошилова, Язовского сельсовета, закончивший сев ранних яровых 16 мая на площади 92 га.

4. Колхоз им. Калинина, Черновского сельсовета, закончивший сев ранних яровых на площади 104 га.

5. Сидоренков М. Д., севец колхоза «Борец за культуру», одиннадцатирядной сеялкой засевал по 10, 11, 12 и 15,5 га, при норме 4.

6. Мохначев П. Е., пахарь колхоза «Борец за культуру» вспахивает за смену по 2,5 га, при норме 1 га.

7. Ямушев Я. В., пахарь колхоза «Красный металлист», вспахивает за смену 2 га, при норме 1,5 га.

8. Лапшов И. П., севец колхоза им. Калинина девятирядной сеялкой засевал за смену по 8,5 га, при норме 6.

9. Емелин И. П., севец колхоза им. Калинина, одиннадцатирядной сеялкой засевал 10 га, при норме 8.

10. Пискинцев И. Г. и Колин А. Г., севцы колхоза «Борец за культуру», семирядной сеялкой засевали по 7 га за смену.

Кулаков И. И., севец колхоза «Борец за культуру», одиннадцатирядной сеялкой засевал по 10 га за смену.

О ПРЕМИРОВАНИИ СТАХАНОВЦЕВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 17 мая 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся постановляют: за высокие показатели в деле повышения производительности труда, за хорошее качество на весеннем севе, что способствовало во времени завершить сев ранних яровых

Премировать 100 рублей:

1. Сидоренкова М. Д., севца колхоза «Борец за культуру», одиннадцатирядной сеялкой засевал по 15,5 га за

смену, при норме 4 га.

Премировать 50 рублями:

1. Мохначева П. Е., пахаря колхоза «Борец за культуру» вспахивает за смену 2,5 га, при норме 1 га.

2. Лапшова И. П., севца колхоза им. Калинина, засевает за смену девятирядной сеялкой по 8,5 га, при норме 6.

Секретарь райкома ВКП(б)
П. Воронцов.

Председатель исполнкома района
В. Полозов.

Что сдерживает производительность?

Наш тракторный отряд стремится быстрее выполнить план весеннего сева. Трактористы Денисов, Обыденов, Быстров и Казаков выполняют ежедневно установленные нормы. Они эти нормы могли бы конечно значительно перевыполнить, но рост производительности сдерживает имеющиеся в отряде крупные неполадки. Исходят они от дирекции МТС.

Тракторы у нас часто простаивают из-за отсутствия го-

рючего. МТС выделила на трактор одну бочку. И вот когда с ней уезжают за горючим трактор стоит.

Наш отряд должен посеять 180 га, но сеять не на чем, сеялку МТС нам выделила такую, которая к работе не пригодна.

Вот в чем причина низкой производительности в нашем отряде.

Денисов, бригадир тракторного отряда.

Брать пример с передовых колхозов

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз «Борец за культуру» сев зерновых закончил 16 мая. Посеяно 310 га вместо плана 305 га. С 17 мая начали сеять технические культуры и картофель.

Е. Маруго, председатель колхоза.

Колхоз им. С. Алина (Усад) 17 мая закончил сев зерновых. Посеяно 215 га.

Колхоз им. Калинина, Черновского сельсовета, выполнил план сева зерновых. Лучшие

севцы колхоза Лапшов И. П. на 9-рядной сеялке засевал по 8,5 га за день, при норме 6 га, Емелин И. П. на 13-рядной засевал по 10 га, при норме 8.

Балахонов, председатель сельсовета.

Колхоз им. Ворошилова на 16 мая засеял зерновых 92 га вместо 88 по плану. Кроме того освоено новых земель 7,5 га. Сев всех яровых будет закончен 23 мая.

И. Ражев.

В Малиновке с севом не торопятся

Медленно и плохо идет сев том поперец этой площади в колхозе «Искра» (д. Малиновка). Пахари и севцы в поле выезжают в 7-8 часов утра и приезжают при солнце. Много времени тратят на обед. На 17 мая посеяно только 135 га или 46,5 процента к плану.

У руководителя колхоза Гаращенко не чувствуется ответственности за проведение весеннего сева и соблюдения агротехники. Как правило, яровизированный овес передовые колхозы сеют перекрестным способом, т. к. сеялка может высевать его только 50 проц. вместо полагающейся нормы. Но Гаращенко изобрел свой способ «перекрестного» сева. Он сделал очень просто: сперва посеял на площади 20 га вручную, а по-

затем сеялку.

На все эти недостатки Гаращенко не обращает внимания, мер к устранению их не принимает. Словом в Малиновке с севом не торопятся.

А. Семенов.

Результаты неорганизованности

К полевым работам колхоз «Путь борьбы» (Казаковка) приступил с 3 мая, казалось бы, что сейчас надо завершать посевную, однако на 16 мая из плана 415 га зерновых посеяно только 133.

В чем же причины столь медленного хода сева, в том, что в колхозе вследствие плохой организации труда низка производительность. Рабочий день далеко не уплотнен, выезжают в поле поздно, кончат рано, на обеденный пере-

рыв затрачивают более трех часов. Сеялки и плуги просстаиваются ежедневно по 4 часа. Вот почему севцы Рябиков И. В. и Костюков В. Ф. тридцатирядной сеялкой засевают только 5-6 га, а девятирядной — до 4 га.

Следует отметить, что заделка семян плохая. 11 мая на площади 4 га был засеян овес, но семена эти до сих пор лежат на поверхности.

Н. Кузнецов.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

МОЛЧАНОВО. В артели «Новый путь» на 15 мая посеяно зерновых 73 проц. к плану. Пахари Орлов С. В., Киселев П. Г. и Орлов А. П. выполняют нормы на 200 проц. Вместо 1 га вспахивают по 2 га.

Комсомолец Киселев М. М. (артель «Правда») двенадцатирядной сеялкой за 6 часов работы засеял 8 га, при норме 4.

Трактористы отряда т. Дуб-

Авангардная роль коммунистов

После отчетно-выборного собрания наша парторганизация значительно улучшила свою работу. Коммунисты активно участвуют в проведении сева, ведут массовую политическую работу, являются примером высокой производительности труда.

Член партии В. А. Струнин вспахивает ежедневно по 1,75 до 2 га, при норме 1 га. Он также аккуратно выполняет партийное поручение. Ежедневно проводит с пахарями читки газет, беседы, коммунист Кудалин читает газеты и беседует с работниками животноводства.

Партийная организация всю свою работу строит так, чтобы способствовать качественному проведению полевых работ, чтобы сев был проведен на высоком агротехническом уровне. Колхозники ясно себе представляют, что значит посеять скоро и хорошо. Они стремятся выполнить полностью весь план агротехнических мероприятий. Сев проводится рядом и перекрестным способом и только протравленными и яровизированными семенами, обращают серьезное внимание на качество вспашки и заделки семян.

Перекрестным способом засеяли 10 га овса и 10 га пшеницы. Севцы Суворкин А. Я. и Колесов И. А. на дисковых 12-рядных сеялках засевают за рабочий день по 8 га, вместо 4 по норме.

Сев кончаем сегодня, 18 мая. Завтра начинаем посадку картофеля, почва для этого подготовлена, посеяли 2 га корнеплодов. Вслед за этим начнем засевать паров.

Наша цель получить в этом году не менее 20 цент. зерновых с гектара. Над разрешением этой задачи работает и будет работать наша партийная организация.

Анулин, секретарь парторганизации колхоза «Прогресс».

ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

В наш колхоз прибыло два трактора. В поле выехали они только с 10 мая и с тех пор хронически простаивают. Не было такого случая, чтобы они работали полный рабочий день. Обязательно простаивают по несколько часов из-за отсутствия смазочного.

15 мая и 16 мая, например, они стояли все сутки. Дирекция МТС не обеспечивает тракторы смазочным материалом, вызывая тем самым длительные простой и срыв выполнения договора.

Морзаченков, председатель колхоза «Путь борьбы»

Выращивание кормовых корнеплодов

Кормовая свекла и брюква лучше произрастают на легких, рыхлых суглинках, богатых перегноем. Туинес и морковь требуют легких супесчаных почв. Под корнеплоды следует отводить самые близкие к садовым участкам участки и рекомендуется сеять после прошашных огородных культур и по удобренной озими. Основную обработку почвы производить с осени и под глубокую зяблевую вспашку вносить на ваз из расчета 60—70 тонн на гектар, если под предшественник навоз не вносился. Весной нужно произвести боронование с последующей перепашкой на глубину 18—20 см., после пророновать. Хорошо действует на повышение урожая корнеплодов внесение минеральных удобрений, дополнительно к навозу, суперфосфата 3—5 центнеров, калийной соли 2—3 центнера и сульфат аммония 2 центнера. Минеральные удобрения вносить в два приема. Первую половину при весенней перепашке и вторую в виде подкормки. Рекомендуется подкармливать навозной жижей и куриным пометом перед рыхлением между рядов.

В первую очередь надо производить посев моркови и брюквы, свеклу высевать в период посева ранних яровых, а туинес сеять в конце апреля или в начале мая, или же в середине июня, так как в ранние сроки на него нападает блоха. Норма высева на га: свеклы 14—16 кг., туинеса и брюквы 3—4 кг., моркови 5 кг. Посев корнеплодов про-

изводится обязательно широкорядным способом: 50—60 см. для свеклы, туинеса, брюквы и 40—50 см. для моркови. Семена свеклы заделываются на глубину 2—4 см., семена туинеса, брюквы и моркови на 1—2 см.

При появлении всходов можно начинать рыхление между рядов. Хорошо рыхлить почву и до появления всходов. Для этого необходимо с одновременным высевом свеклы и моркови высевать 2—3 кг. овса, так как эта культура быстрее прорастает и делает рядки заметными. При образовании корки необходимо произвести боронование бороной зиг-заг поперек рядков.

Первое прореживание всходов производится тогда, когда они достигнут в росте 4—6 см., когда образуется 3—4 настоящих листочка, при этом оставлять букеты по 2—3 расстояния на расстоянии: для свеклы, туинеса и брюквы — 25—30 см., для моркови 15—20 см., одновременно производить рыхление между рядами. Спустя 10—15 дней после первого прореживания произвести второе, окончательное прореживание, оставляя в букетике одно самое крепкое растение. Второе прореживание тоже сопровождать рыхлением между рядами. Последнее рыхление между рядами и полку сорняков произвести перед смыканием ботвы. В период роста сделать 3—4 поливки, сочетая ее с подкормкой и рыхлением почвы.

О. Калашникова, ст. агроном госплерассадника.

ШКОЛЬНАЯ СПОРТПЛОЩАДКА

Каждая средняя школа в течение 1940—1941 учебного года должна построить и оборудовать спортивную площадку. С этой целью проектная мастерская Наркомпроса РСФСР разработала генеральные планы школьных участков площадью от 0,6 до 2 га. На каждом таком участке предусмотрено устройство типовой спортивной площадки. Планы утверждены наркомом просвещения РСФСР тов. Потемкиным и согласованы с председателем Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР тов. Снеговым. На спортивной площадке должны быть круговая дорожка для бега, место для игр в баскетбол и волейбол, у ни в рельеф на я полоса препятствий, футбольное поле (для участка в 1,5 и 2 га), гимнастический городок и яма для прыжков в высоту и в длину с разбега.

Построить спортплощадку не представляет большого труда. Силы и средства для этого найдутся в любой школе.

Работы по устройству и оборудованию площадок должны производиться с помощью учащихся, учителей, родителей и общественных организаций.

Гимнастический городок делается всего из двух бревен с перекладиной, к которой подвешиваются подвижный и неподвижный шест, пара гим-

настических колец и канат для лазания. К одному из столбов укрепляется бум для ходьбы с равновесием, а к другому — турник. В перекладину упирается наклонная лестница для лазания.

Беговая дорожка делается так же, как и обычная садовая. В основание дорожки укладывается мелкая щебенка слоем в 3 сантиметра, верхний же покров состоит из смеси обычной растительной земли и песка. Толщина его должна быть не менее 3 сантиметров в уплотненном состоянии.

Баскетбольная и волейбольная площадки оборудуются столбами с сеткой для волейбола или двумя щитами с кольцами для баскетбола. Ямы для прыжков имеют размер 6x3 метра, глубину 50 сантиметров, дно их засыпается песком с опилками. Футбольное поле малых размеров делается естественно-дерновым.

Полоса препятствий делается с капитальными и двумя переносными снарядами, изготовленными из отходов строительного материала. Грунт полосы — естественный.

Спортплощадка должна быть максимально озеленена, для чего необходимо сделать посадку высоких зеленых насаждений (по границам площадки) и кустарников, размещенных между деревьями и у беговой дорожки. Цветы и газоны, посаженные у барьера, украсят площадку.

ПОКОНЧИТЬ С РАЗДУВАНИЕМ КОЛХОЗНЫХ ШТАТОВ

Решениями бюро обкома ВКП(б) от 15 апреля 1941 года и бюро райкома ВКП(б) от 25 апреля было указано на недопустимость раздувания управлеченческих и обслуживающих штатов в колхозах. Эта практика в решениях получила резкое осуждение.

Но со стороны некоторых руководителей колхозов, сельисполнкомов и парторганизаций решительных мер по выполнению этих решений до сего времени не принимается.

В ряде колхозов района еще сохранены раздутые штаты управлеченческого и обслуживающего персонала, неразумно, в связи с этим, растранижиривая трудодни.

Взять такой факт. В колхозе «Металлист» (с. Пересекино) есть завхоз и полевод, на пасеке кроме пчеловода имеется помощник пчеловода и сторож. Кроме того имеется 10 ночных и дневных сторожей. Такое же положение и в колхозе «Красный партизан» и других.

Из этого можно сделать вывод, что некоторые руководители колхозов упорно не хотят понять, что борьба за ликвидацию раздутых штатов — это борьба за укрепление колхоза, за поднятие авторитета труда.

В. Снарзов.

ОКОНЧАТЕЛЬНО ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ

На работников просвещения, на учителей возложена почетная и в то же время ответственная задача, окончательно ликвидировать неграмотность среди населения.

В текущем учебном году некоторые учителя серьезно отнеслись к этой кропотливой работе, в результате добились хороших успехов. Например, в селе Адашево, — зав. школой тов. Медведева, дер. Львовка — директор школы Враненский, дер. Кудеяровка — зав. школой Лушников. Эти населенные пункты стали селениями сплошной грамотности. В ближайшее время они получат государственные акты о завершении ликвидации неграмотности.

Вместе с отрадными результатами есть и недостатки в области обучения взрослого населения. Есть учителя, хватко относятся к этому делу. В селе Н. Слобода неграмотных значится 26 человек, с ними проведено за всю зиму 1—2 занятия, как говорят некому было заниматься, а культурных сил в Слободе больше, чем в других селениях. Там только учителей 18 человек.

Такое положение и в Б-Болдине.

Мы должны как можно быстрее завершить ликвидацию неграмотности и малограмотности.

Ю. Мазурова.

Оправдание ТАСС

Агентство Гавас-Офи распространяло сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское комюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на

службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Война в Европе, Африке и Азии

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов.

Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхафен, доки Кале, Булони и Дьепа, Сен-Назера и Лориана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные

части англичан, при поддержке танков, предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступили в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Ираке большую активность проявляет как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Официальное сообщение руководства национально-социалистской партии об исчезновении Гесса

БЕРЛИН, 12 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает официальное сообщение национально-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего

времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует ввиду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национально-социалистische пресс-корреспонденц» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим наязвившей идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает,

что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландию, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национально-социалистской партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национально-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых наязвивших идей».

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее

заявление, как только представится возможность «но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

Ответ. редактор В. АБРОСИМОВ.